
ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

OITAVA LEGISLATURA, em 21/12/2020. 

ATA N°. 1.339/32/2020 

Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dezenove horas, junto a 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, 

invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, 

assessoria desta Casa, a imprensa, Vereadores eleitos, o Sr. Arno Ricardo Goelzer, Sr. 

Paulo Kaisekamp. O Presidente Alexandre Lamb Budke declarou aberta a Trigésima 

Sessão Ordinária do dia 21 de dezembro de 2020, após passou a palavra para a 

Secretária Angélica Horst, a qual fez a leitura do Edital de Convocação Nº. 32/2020, que 

depois de lido foi aprovado com unanimidade de votos. Discussão e votação da Ata n°. 

1.338/31/2020 da Vigésima Nona Sessão Ordinária realizada em 14/12/2020; Aprovada 

por unanimidade de votos. Não houve correspondências recebidas e expedidas. Não 

houve matérias de expediente. Pequeno Expediente: não houve manifestação.  Grande 

Expediente: O Vereador Tiago Rafael Budke inicialmente cumprimentou o Presidente 

desta Casa Legislativa Sr. Alexandre Lamb Budke, os colegas Vereadores, as 

funcionárias da Casa, a imprensa, os Vereadores eleitos para a próxima Legislatura os 

quais se fazem presentes, o Sr. Arno Ricardo Goelzer, Sr. Paulo Kaiserkamp. Mencionou 

que é com muito orgulho que usa a tribuna pela ultima fez nesta Legislatura, comenta seu 

desejo de continuar, mas pela vontade da comunidade de Quinze de Novembro não 

continuará, desejou de forma sincera e tranquila sucesso aos Vereadores eleitos, 

agradeceu a parceria do Vereador Deinner Jarbiel Maurer desejando-o muito sucesso no 

seguimento da caminhada, onde seguira para a próxima Legislatura pela Bancada PP 

juntamente com o Vereador eleito Gilmar Galera e desejou sucesso aos Vereadores 

reeleitos Alexandre Budke e Sigmar Horbach, por fim agradeceu a todos os colegas 

Vereadores declarando que aprendeu muito nestes últimos quatro anos, agradeceu as 

funcionárias da Casa, aos Cies que passaram pela Câmara, os representantes da 

imprensa e especial a comunidade de Quinze de Novembro pela oportunidade em ter 

representando-os com Vereador. Finalizou desejando um Feliz Natal e um próspero Ano 

Novo. A Vereadora Angélica Horst inicialmente cumprimentou o Presidente desta Casa 



Legislativa Sr. Alexandre Lamb Budke, Vice-presidente Sigmar Horbach, os colegas 

Vereadores, as funcionárias da Casa, a imprensa, os Vereadores eleitos para a próxima 

Legislatura em especial a comunidade de Quinze de Novembro. Mencionou que usou a 

tribuna pela ultima vez, declarou que foi difícil tomar a decisão de abandonar ou de 

afastar-se temporariamente da carreira politica, declarou que nunca se imaginou 

Vereadora, mas as oportunidades surgem e devemos estar preparados. Agradeceu a 

todos os colegas Vereadores, desejou um feliz natal a toda a comunidade em especial a 

todos aos pedetistas, mas que infelizmente na última eleição o PDT não obteve sucesso, 

declarou que é momento de organizar e planejar as estratégias. Desejou a todos os 

reeleitos e eleitos muito sucesso e ressaltou que nesta Casa Legislativa ocorreram 

grandes debates, decidido muitas situações importantes e urgentes para o município de 

Quinze de Novembro, declarou que se sente orgulhosa e feliz por ter participado desta 

Casa Legislativa.  Finalizou deixando um grande abraço, e desejou uma boa semana a 

todos. O Vereador Deinner Jarbiel Maurer inicialmente cumprimentou o Presidente 

desta Casa Legislativa Sr. Alexandre Lamb Budke, os colegas Vereadores, a assessoria 

desta Casa, a imprensa, a comunidade que se fez presente, os Vereadores eleitos, o Sr. 

Arno Ricardo Goelzer e o Sr. Paulo kaiserkamp. Mencionou a sua satisfação em subir a 

tribuna, afirmando que este ano foi de grandes resultados, comentou que se alguma 

decisão da municipalidade acontece, é porque passa pela Casa Legislativa, onde é 

votado o orçamento, votado decisões e onde cabem a todos os Vereadores fiscalização, 

as indicações de problemas, mencionando que o Vereador é o agente politico mais 

próximo da comunidade.  Alegrou-se em ouvir as palavras da Vereadora Angélica Horst, 

pois são ditas com o coração, declarou que está encerrado um ciclo de quatro anos de 

muito trabalho com colega Vereador Tiago Rafael Budke, no final do mandato mais 

fortalecido, com muito conhecimento e experiência, desejou a todos os Vereadores eleitos 

muito sucesso e agradeceu a parceria na caminhada dos colegas Vereadores e deseja-os 

muito sucesso também. Outra situação mencionada pelo Vereador Deinner referente à 

alegria em ser Diplomado, neste ano um pouco diferente, uma diplomação online, 

declarou a gratidão pelos 237 (duzentos e trinta e sete) votos depositados pela 

comunidade.  Salienta que os Vereadores ocupam uma das missões mais bonitas que é 

servir a comunidade sempre tentando fazer o melhor. Finalizou colocando-se a disposição 



da comunidade e desejo a todas as famílias um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, com 

muita saúde, paz, e harmonia. O Vereador Marcos Luis Petri, inicialmente saudou o 

Presidente desta Casa Legislativa Alexandre Lamb Budke, em nome dele saudou os 

colegas Vereadores, a colega Vereadora, a comunidade de Quinze de Novembro que se 

fez presente, a imprensa, as pessoas que assistem pelo facebook, os Vereadores eleitos 

no ultimo pleito, que demostram o interesse em aprender o processo da Casa Legislativa. 

Fez menção ao dia 21 de dezembro, primeiro dia do verão, nova estação do ano, sendo 

que o verão traz muita alegria no Brasil, dito isto menciona seu contentamento que 

mesmo em meio à pandemia foi levada uma boa musica as pessoas de mais idade do 

município, através da Assistência Social, onde foi viabilizando o caminhão itinerante de 

música, parabeniza a Administração Municipal pela iniciativa. Mencionou que na ultima 

semana esteve juntamente com o Presidente da Casa Legislativa Alexandre Budke e o 

Vereador Lair Blasi, em Porto Alegre, onde estiveram em audiência no Departamento 

Autônomo de Estradas e Rodagem (DAER-RS) falando com o Assessor Pablo Teixeira e 

na mesma oportunidade reuniram-se com o Deputado Estadual Gilberto Capoani e com 

Deputado Estadual Juvir Costella solicitando reformas imediatas na VRS 824, estiveram 

também no Comando da Brigada Militar em Porto Alegre no Gabinete do Coronel 

Santarosa numa audiência onde foi solicitado reforço no efetivo da Brigada Militar de 

Quinze de Novembro, inclusive foi tratado sobre o assunto do Georreferenciamento. Outra 

situação comentada pelo Vereador Marcos Petri foi sobre a inauguração da sala de aula 

na Escola Municipal Progresso, e a inauguração do calçamento na Localidade de Picada 

Café, realizado com recursos/2020 da Câmara de Vereadores de Quinze de Novembro. 

Fez referência a sua ultima manifestação em tribuna como Vereador, agradeceu a 

comunidade de Quinze de Novembro que há quatro anos colocou-o na Câmara de 

Vereadores como Vereador mais votado com um total de 234 votos, onde na 

oportunidade pôde ser Presidente desta Casa Legislativa e acredita que tenha feito um 

bom trabalho, e evidentemente com o apoio de cada Vereador, inclusive com a 

participação de Vereadores Suplentes, momento importante que teve em poder legislar 

pela comunidade de Quinze de Novembro. Agradeceu aos munícipes de Quinze de 

Novembro pelos 83,7 % (oitenta e três vírgula sete por cento) dos votos total 2.588 (dois 

mil e quinhentos e oitenta e oito) votos que obteve juntamente com Prefeito Gustavo 



Stolte na chapa da majoritária onde a comunidade os elegeu Prefeito e Vice-prefeito para 

o município de Quinze de Novembro, reafirmando seu comprometimento em trabalhar 

pela comunidade e desejou a todos um Feliz Natal e um abençoado e promissor ano 

2021. O Vereador Alexandre Lamb Budke inicialmente cumprimentou o Vice-presidente 

Sigmar Pause Horbach, os colegas Vereadores, os Vereadores eleitos, o Sr. Arno Ricardo 

Goelzer, e a imprensa. Fez menção a viagem a Porto Alegre juntamente com os 

Vereadores Marcos Petri e o Lair Blasi, onde foram bem recebidos nos Gabinetes dos 

Deputados Estaduais Gilberto Capoani e Juvir Costella onde os Deputados juntos 

solicitaram melhorias na VRS 824, na ocasião ainda foi realizado visita ao Departamento 

Autônomo de Estradas e Rodagem (DAER-RS), conversado com o Sr. Paulo Teixeira, 

que garantiu que a rodovia será revitalizada, inclusive com alargamento em alguns 

pontos. Mencionou que foram bem recebidos pelo Comandante no Sub Comando 

Regional da Brigada Militar Coronel Vanius Cesar Santarosa, momento o qual foi 

solicitado reforço no efetivo da Brigada Militar de Quinze de Novembro, e tendo a 

confirmação que enviariam um soldado permanente para o município, foi comentado 

inclusive com o Coronel Santarosa referente a implantação do  Georreferenciamento no 

município. Fez menção a ultima Sessão Ordinária do ano de 2020 onde é Presidente, 

comentou que fez um belo trabalho como Vereador, nesta Legislatura trabalhou como 

Secretário das Obras, afirmou a comunidade de Quinze de Novembro que continuará seu 

trabalho, reconheceu que não é Presidente da Casa Legislativa sozinho, mas juntamente 

com seu Vice-presidente Sigmar Horbach, a Secretária Angélica Horst, e com os demais 

Vereadores e suplentes de Vereadores que assumiram, mencionando que ocorreram 

debates árduos antes das Sessões, sempre foi resolvido em conjunto. Agradeceu aos 

votos para o Presidente Alexandre e também ao Vereador Alexandre para a próxima 

Legislatura declarando que fará o melhor para o município de Quinze de Novembro. 

Finalizou desejando um Feliz Natal a todos e um Final de Ano com todo cuidado e até 

uma próxima oportunidade. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇA: Bancada Progressista: 

O Vereador Deinner Jarbiel Maurer inicialmente cumprimentou o Presidente desta Casa 

Legislativa Sr. Alexandre Lamb Budke, os colegas Vereadores. Fez um agradecimento 

especial aos parceiros Progressistas, mencionou que a Bancada é pequena, humilde 

mais trabalhadora, onde conseguiu vários resultado positivos para a comunidade. 



Desculpou-se por algum eventual momento, pois temos nesta Casa Legislativa nove 

Vereadores com opiniões diferentes e cada um com suas propostas todos pensando 

sempre na municipalidade na comunidade de Quinze de Novembro. Agradeceu a 

Supervisora de Assuntos Internos a Sra. Graciela Mohelecke, a Assessora Jurídica Sra. 

Carolina Spengler, a Secretária Sra. Lia Klein Hoffmann e o Estagiário do Ciee Vitor 

Branco todos sempre atenciosos e prestativos, agradeceu a imprensa pela parceria nesta 

caminhada, agradeceu aos pedidos atendidos pela Administração Municipal, e aqueles 

que não foram serão solicitados novamente nos próximos quatro anos, ressaltou que o 

clima era bom entre o Legislativo e o Executivo. Desejou sucesso aos Vereadores eleitos, 

comentou que a partir do dia 1°. (primeiro) de janeiro a Bancada do Progressista será 

formado por sua pessoa e pelo Vereador Gilmar Galera. Finalizou sua manifestação 

mencionando que ser Vereador é viver a democracia, onde os nove Vereadores eleitos 

são resultado das urnas e a vontade da comunidade de Quinze de Novembro. Bancada 

do Partido Democrático Trabalhista: O Vereador Reni Braatz inicialmente 

cumprimentou o Presidente desta Casa Legislativa Alexandre Lamb Budke, os colegas 

Vereadores. Deixou seu agradecimento, parabenizando e desejou sucesso aos 

Vereadores eleitos que continuem pensando no município e não em uma bandeira 

partidária, declarou que os integrantes da Bancada e da diretória o PDT estarão sempre 

dispostos a contribuir para o desenvolvimento de Quinze de Novembro. Bancada do 

Movimento Democrático Brasileiro; O Vereador Marcos Luis Petri inicialmente saudou 

o Presidente desta Casa Legislativa Alexandre Lamb Budke. Fez menção ao 

encerramento da Legislatura, das atividades e das Sessões Ordinárias da Câmara de 

Vereadores, em nome da Bancada agradeceu a todas as pessoas que acreditaram no 

Legislativo em primeiro lugar, e pela credibilidade que todos os legisladores tiveram diante 

da Administração Publica de Quinze de Novembro e também frente a todo arsenal politico 

tanto Estadual quanto Nacional, fez com que o município crescesse ainda mais. 

Agradeceu a Assessoria da Câmara de Vereadores, parabenizou aos Vereadores eleitos, 

dos Progressistas o Deinner Maurer e Gilmar Galera, mas também aos Vereadores do 

MDB e mesmo estando fora da Câmara de Vereadores para o próximo mandato, colocou-

se a disposição em ajudar. Finalizou mencionando aos Vereadores que não se elegeram, 

que continuem sendo lideranças, servindo e trabalhando em busca melhorias por seus 



bairros, por suas localidades e comunidades do interior. Momento da Presidência: O 

Presidente Alexandre Lamb Budke por ser a ultima Sessão Ordinária do ano da 

Legislatura como Presidente da Câmara de Vereadores agradeceu e parabenizou ao 

Vice-presidente Sigmar Pause Horbach a Secretária Angélica Horst, o Vice-secretário 

Reni Braatz e todos os Vereadores pela condução e nas aprovações de cada Projeto 

votado nesta Casa, pois cada Projeto que se aprova é um único e que muitas vezes são  

modificados ou alterados, mas sempre vem para o melhor da comunidade de Quinze de 

Novembro. Mencionou que como Presidente desta Casa não realizou tudo que almejou, 

pois tinha até março uma visão de trabalho, e que a partir de março mudou-se tudo em 

motivo da pandemia, entrou Decretos paralisando tudo, decretos diminuindo carga 

horaria, mas ao mesmo tempo o trabalho continuou. Agradeceu a equipe de trabalho da 

Secretaria da Câmara de Vereadores, a Sra. Graciela Mohlecke Supervisora de Assuntos 

Internos, a Assessora Jurídica Sra. Carolina Spengler, a Secretária Sra. Lia Klein 

Hoffmann e o Estagiário do Ciee Vitor Branco, formaram uma bela equipe, que faz o bem 

sem olhar a quem. O Presidente Alexandre Budke pediu desculpas por alguma situação 

que poderia ter feito mais e melhor, mas mencionou que sai da Presidência com o 

coração leve, pois trabalhou de coração e com muito carinho pensando sempre na 

comunidade de Quinze de Novembro, tendo cuidando com os gastos, dito isto menciona 

que será inaugurada no dia 22 de dezembro a extensão do calçamento na Localidade de 

Picada Café, e com muito orgulho reafirma que a Câmara de Vereadores repassou para o 

Executivo o recurso para a realização da obra, e os valores não gastos no ano de 2020 

retornaram ao caixa do Executivo e com toda a certeza irá solicitar algumas melhorias ao 

Executivo Municipal, salientou que faz parte juntamente com mais quatro colegas da 

Central de Emergência, e mencionou que encaminhará oficio ao Prefeito Municipal 

Gustavo Stolte que contemple a Central de Emergência com um Kit que contém um 

casaco, uma calça e uma botina para cada um dos membros da Central, para que 

possam trabalhar voluntariamente no combate de incêndios em nível de Estado. Finalizou 

agradecendo novamente aos Vereadores desta Legislatura, mencionando que esteve a 

frente da Câmara de Vereadores neste ultimo ano, concluindo que foi trabalhado em 

beneficio da comunidade de Quinze de Novembro. O Presidente demostrou desejo em 

seguir direto sem o Intervalo Regimental e em conformidade com todos os Vereadores 



passaram para a votação das matérias. INTERVALO REGIMENTAL Discussão e votação 

da Proposta de alteração da Lei Orgânica do Município de Quinze de Novembro em 2°. 

Turno; Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 

Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão 

de Obras e Serviços Públicos e a Comissão Agricultura, Pecuária e Cooperativismo; 

aprovado por unanimidade de votos. Nada mais a constar o Presidente agradeceu a 

presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Trigésima Sessão 

Ordinária do dia 21 de dezembro de 2020. E eu, Secretária Angélica Horst, determinei 

que fosse lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 _____________________ ______________________                                                                                                                                                                                                                                

Alexandre Lamb Budke                                                                  Angélica Horst 

         Presidente                                                                                  Secretária 

 

 


